

上线仅两月,又一网贷公司跑路

投资者自发建30多个维权QQ群,人数超过5000,遍布10多个省份

■记者 潘显璇 实习生 沈潘

本报6月16日讯 今天,关于P2P网贷三湘金融跑路的消息在互联网金融交流群和论坛里炸开了锅。记者登录三湘金融官网和App,网站已经无法打开,App也已无法登录,公司电话也无人接听。

记者了解到,三湘金融今年4月才上线,由湖南皇盛智德资产管理有限公司负责运营,大部分投资者都是活跃于各个网贷平台赚取奖励的“羊毛党”。

【跑路】三湘金融办公点人去楼空

工商备案登记资料显示,湖南皇盛智德资产管理有限公司成立于2016年3月17日,注册资本3000万元,在长沙中山路开福万达广场写字楼办公,有两名股东,分别是自然人股东黄雄和企业法人湖南华锐丰翰实业有限公司。

16日下午,记者找到湖南皇盛智德资产管理有限公司的办公所在地,发现公司大门紧闭,空无一人,电脑、资料等全部已被搬空,办公室里只剩下沙发、空柜子。

公司的大门上贴了两则手写的说明,称“此公司已失联,有问题拨打110”、“此区域已装监控,里面所有家具、装修为房东所有,如有恶意破坏将被追究法律责任”,落款日期均为6月16日。

记者在现场了解到,这两则说明是房东谢先生所写,“公司今年3月份租下了这里当办公室,今天忽然听说公司失联了,所以赶紧来看看情况。”

记者从附近的通泰街派出所了解到,当天已经有多名受害者来派出所报案。

此外,三湘金融的宣传资料显示,公司聘请了湖南

湘言律师事务所的罗健律师为法律顾问。当天,记者致电湖南湘言律师事务所,但该所工作人员以罗健律师外出为由,拒绝接受采访和提供律师电话。

【维权】“羊毛党”遍布十几个省份

记者搜索发现,投资者自发建立的三湘金融维权QQ群有30多个,群成员超过5000人,遍布十几个省份。

在接触中,记者了解到,三湘金融是今年4月上线的,很多都是活跃于各个网贷平台专门赚取奖励的投资者,也就是业内俗称的“羊毛党”,在他们看来,三湘金融是一个新的平台,规模不大,没有国企、大企业等背景,更没有权威机构的背书,并不适合长期投资,属于典型的“薅羊毛”平台。

“我是在一个‘羊毛党’交流群里知道这个平台的,有群友在里面进行推送,介绍大家去这个新上线的平台赚取奖励,首次投资、介绍新人投资都有红包奖励,加上投资标的的利息,首次投资的年利率能达到约16%。”今年6月初,长沙的陈先生在三湘金融投资了一个标的1000元为期一个月的投资项目,打算“薅羊毛”,赚点小钱就抽身离开,没想到平台这么快就出了问题。

“之所以选择在三湘金融投资,主要是出于本土情结,想支持湖南本土企业,结果却踩了雷。”陈先生说,“三湘金融网贷平台号称专注于房产生态金融链服务,标的均有房产做抵押,风险小,现在看来都是骗人的噱头。”

当天下午,一个维权群里上传了一份维权统计表,数据显示,当天共有165人参与了统计,损失的金额超过192万,多数人的损失为1000元,最多的达6万元。



6月16日下午,三湘金融公司大门紧闭,空无一人。

两周暴涨三成多,比特币突破4900元

专家提醒:风险高投资需谨慎

6月16日18时,比特币实时价格4895元。沉寂许久的比特币,又重新站上风口浪尖。6月12日开始,比特币快速击穿4000元人民币/个关口,并在15日达到4800元,创2014年初以来新高,与去年9月价格“低谷”相比,比特币目前已暴涨超过200%。

5月26日,比特币价格站上3000元关口,6月12日,快速突破4000元关口。两个星期内价格连续暴涨不禁让业内人士大呼“疯狂的比特币又回来了”。

6月16日,比特币单个价格更是冲破4900元,最高成交价达到4945元,离5000元大关仅一步之遥。

比特币的价格峰值出现在2013年,曾创下8000元/个的历史纪录,但之后在监管层的打压下一路走低,最低曾探底1000元/个。

据统计,目前超过90%的比特币交易发生在中国。

行业观察人士分析,近期A股表现不佳,再加上人民币贬值等因素,使国内各类投资渠道逐步收缩,大量资金急

需一个出口。

“主要原因在于投资者对优质投资品的追求。”火币网联合创始人杜均分析,“在近期的用户回访中,发现有63%以上的用户有投资股票、贵金属、外汇等投资品,近期转向了比特币。”

本轮比特币价值的回升也受7月份比特币产量即将减半的带动。

中国工商银行湖南省分行资深理财专家朱沛琴在接受记者采访时表示,比特币本轮暴涨,有着前期暴跌的基础,同时,“物以稀为贵”,也有可能是庄家炒作。

“目前国家对比特币不支持,不确定因素很多,建议投资者不要贸然进入,注意防范政策和法律风险”,朱沛琴在接受记者采访时表示。

朱沛琴进一步提醒,投资理财本来就是一种大概率事件,对比特币没有研究或者研究不深入的,建议不要进入。“跟风追高买人是最危险的,比特币长得快,跌得也快,这点之前上演过很多次。”

■记者 蔡平 实习生 罗梓豪

基金资讯

天弘基金618理财节终极狂欢

天弘基金618理财节热度逐渐升级,丰富有趣的活动和缤纷的壕礼吸引了用户的积极参与,通过玩游戏的形式,有些用户加深了对理财的认识和热情,也有些用户开启了第一次理财之旅。6月18日,天弘基金推出重磅优惠,通过天弘基金爱理财APP、支付宝天弘基金服务窗、天弘基金官方微信以及天弘基金官网购买天弘永利债券B、天弘弘利债券基金、天弘债券发起式A、天弘安康养老混合基金,当天0:00至24:00可享受至免申购费优惠。

余额宝三周岁,豪送50亿虚拟金红包

2013年6月,天弘基金联手支付宝合作推出余额宝,开启了我国全民理财的新时代,2016年6月,余额宝迎来了三周年生日,天弘基金豪送50亿余额宝虚拟体验金,回馈余额宝用户三年来的陪伴!6月15日至17日,余额宝用户可通过支付宝天弘基金服务窗、宝粉网服务窗、余额宝服务窗,抢余额宝三周年红包。相信随着余额宝的不断成长壮大,未来天弘基金会为用户和大众创造更多的惊喜和期待。

全球用户数最多的单只基金是它

在余额宝三周年之际,余额宝用户数已悄然逼近3亿人,成为全球用户数最多的单只基金。6月16日,天弘基金对外公布了余额宝最新数据,截至2016年6月12日,余额宝用户数已超过2.95亿,相比去年底增长了13.5%;三年期间,为用户赚取收益总计572.93亿元。而从爆发式增长进入稳定增长期后,余额宝向三四五线城市、农村用户的延伸以及“场景化”,将成为余额宝新的增长动力。近两年余额宝收益向正常水平回归,2016年6月15日最新数据显示,余额宝7日年化收益率为2.482%。 ■黄文成

数据

5月份全国56个网贷平台停业

实际上,进入2016年以来,互联网金融这个一年前还风光无限的领域,正在快速褪去周身的光环。

网贷之家公布的P2P行业数据显示,今年5月共有86家平台出现问题,其中停业平台达56家,占比达65%。截至2016年5月底,行业累计停业及问题平台达到1684家。

本土网贷平台新融网CEO魏清芳表示,未来保守估计80%的平台会无法生存,“不合规的中小平台退出是一件好事,整个行业的发展将趋于良性,外界对P2P的误解也会减少。”

湖南商学院法学院院长杨峥嵘则认为,自主规范的洗牌方式有助于市场环境和投资者信心的保护,而强化监管能避免系统性风险的形成。

交通银行信用卡评级被惠誉确认为“A”

近日,国际评级公司惠誉确认了包括交行在内的五家大型国有商业银行的长期外币发行人违约评级均为“A”,评级展望稳定。

惠誉认为,这五家银行资产规模较大,市场份额较高,对中国经济的融资至关重要,在中国企业的海外扩张和政府战略引导的海外基础设施项目融资中也发挥着重要作用。政府是这五大国有银行最终的最大股东,并有为这些银行提供偿付能力和资产质量方面强有力的支持的记录。预计政府对这

些银行的支持在可见的未来不会减弱,因此发行人违约评级展望会保持稳定。

惠誉指出,与其他中资商业银行相比,国有银行的资金较雄厚、流动性较好、信用风险敞口较小和表外活动较低,同时损失吸收能力也较强。这些趋势将继续支撑国有银行,保持其高于其他中国商业银行的生存力评级。

惠誉预计,在中国的主权评级没有负面评级行动的情况下,相对于其他中资商业银行来说,政府对国有银行的支持减弱的可能性较小。 ■蒋浩 易月 潘显璇